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  У сучасному світі не має часу ні на сон, ні на відпочинок. Кожного ранку мільйони 

людей прокидаються, коли ще навіть промінчик сонця не видніється на горизонті. І для того 

щоб активно та продуктивно провести свій день приймають в свій раціон каву та чай, але чи 

є краща альтернатива з такою ж ефективною тонізуючою дією?  

Цико рій звича йний або цико рій ди кий (Cichorium intybus L.) – вид рослин родини 

Айстрові – це багаторічна трав’яниста рослина, до складу якої входять вуглеводи (інулін), 

сахарозу, левульозу, левулін, глюкофруктозани; специфічний глікозид інтибін (0,032-0,2%); 

органічні кислоти: оцтову, яблучну, бурштинову і лимонну; фенолкарбонові кислоти та їх 

похідні: фенілоцтову, хлорогенову (до 5,5%), та інші; ефірну олію, жирну олію, до складу 

якої входять н-пентадеканова, лінолева, пальмітинова, олеїнова, ліноленова кислоти; 

стерини; смоли, холін. Молочний сік містить сесквітерпенові лактони; тритерпеноїд 

тараксастерол. Трава цикорію дикого містить оксикумарини: ескулетин, умбеліферон, 

ескулін і цикоріїн; флавоноїди; конденсовані дубильні речовини; α- і β- каротини, вітаміни С, 

В1, В2, В3, РР, мінерали (цинк, магній, марганець, кальцій, залізо, калій). 

Виходячи з такого різноманітного складу цикорій використовується в народній та 

науковій медицині. Інулін дає можливість для використання, як добавка в харчовій 

промисловості – він знижує рівень цукру в крові, тим самим дуже корисний для хворих 

цукровим діабетом, і має імуномодулювальну дію. З наявності гіркот в корені рефлекторно 

збуджує апетит, посилюює секрецію шлункового соку, перистальтику шлунково кишкового 

тракту. Екстракти надземної частини виявляють жовчогінну активність. У літературі 

описана також тиреостатична дія цієї рослини. Настій суцвіть цикорій має виражену 

кардіотонічну і седативну дію. Входить до складу препаратів Гастровітол, Уро-Гран, Лів-52, 

гепатопротекторних зборів, які запатентовані у різних країнах світу. 

Цикорій використовується як альтернатива кави, (цикорій не містить в своєму складі 

кофеїну), тому що завдяки своєму складу (вітаміни групи В) проявляє тонізуючу дію. Сироп 

кореню цикорію широко використовують в кондитерській справі.  

Завдяки мінералам та вітамінам у своєму складі використовується в косметичній 

практиці для краси волосся виконуючи зволоження шкіри, відновлення колагенових 

волокон, регулюючи роботу сальних залоз та прискорюючи обмінні процеси.  

Отже, цикорій є багатогранною рослиною, яку можна більш використовувати у 

фармакотерапії різних захворювань, а також є альтернативою в нашому шаленому ритмі 

життя як тонізуючий засіб. 
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